TEST de evaluare SUMATIVĂ
Domeniul: Mecanică
Calificarea profesională:    

· Mecanic auto 
Clasa: a X-a
Modulul IV:  Automobile
Rezultate ale învățării:
Cunoștințe

7.1.1. Compunerea generală a automobilului

7.1.2. Parametrii caracteristici ai mijloacelor de transport rutier

7.1.3. Clasificarea automobilelor

Abilități

7.2.1.  Localizarea pe automobil a componentelor şi identificarea legăturilor funcţionale cu alte componente 

7.2.2. Compararea diferitelor variante constructive ale componentelor auto din punct de vedere, funcţional, al performanţelor, avantajelor, dezavantajelor şi domeniilor de utilizare
Atitudini

7.3.1. Menţinerea interesului continuu faţă de:

· perfecţionarea propriei activităţi;

· adoptarea noilor tehnologii şi echipamente moderne.

Obiectivele evaluării:

Măsura în care elevul este capabil:
  O.1. 
să clasifice motoarele cu ardere internă;
  O.2.  să indice parametrii constructivi ai motoarelor cu ardere internă;
  O.3. 
să calculeze diferite mărimi caracteristice ale motoarelor cu ardere internă;

  O.4. 
să identifice elementele componente ale motoarelor cu ardere internă;

  O.5. să precizeze rolul şi particularităţile constructive ale componentelor motoarelor cu ardere internă;

  O.6. să descrie principiul de funcţionare al mecanismelor şi instalaţiilor auxiliare ale motoarelor cu ardere internă;

  O.7. să redacteze un text clar şi corect pe tema „Instalaţia de răcire cu lichid”, respectând cerinţele impuse.

Conţinuturi:

C.1. Clasificarea motoarelor cu ardere internă
C.2. Parametrii constructivi şi mărimile caracteristice ale motoarelor cu ardere 
internă 
C.3. Compunerea generală a motoarelor cu ardere internă

C.4. Construcţia şi funcţionarea mecanismelor şi instalaţiilor motoarelor cu      ardere internă
MATRICEA DE SPECIFICAŢII

Structura testului este următoarea:
Subiect I:   11 itemi – I.A.1, I.A.2, I.A.3, I.A.4, I.A.5, I.B.1, I.B.2, I.B.3, I.B.4, I.B.5, I.C.
Subiect II:    6 itemi – II.1.a, II.1.b,  II.2.a, II.2.b, II.3.a, II.3.b.
Subiect III:   3 item – III.a, III.b, III.c.
	Niveluri

cognitive

Conţinuturi
	A-şi aminti
	A înţelege
	A aplica
	A analiza

	Total itemi
(punctaj)
	Pondere itemi

(% punctaj)



	C1: Clasificarea motoarelor cu  ardere internă

	3 itemi

I.A.1. (2p)

I.A.3. (2p)

II.2.a. (4p)
	
	1 item

II.2.b. (4p)

	
	4 

(12 puncte)
	20%
(13,33)


	C2: Parametrii constructivi şi mărimile caracteristice ale motoarelor cu ardere internă 
	2 itemi

I.A.5. (2p)

I.B.1. (2p)
	1 item

II.1.a. (4p)
	2 itemi

I.A.2. (2p)

I.A.4. (2p)
	
	5 

(12 puncte)
	25%
(13,33)


	C3: Compunerea generală a motoarelor cu ardere internă


	2 itemi

I.B.4. (2p)

II.3.b. (4p)
	1 item

I.C. (10p)


	
	1 item

II.3.a. (10p)


	4 

(26 puncte)
	20%
(28,88)


	C4: Construcţia şi funcţionarea mecanismelor şi instalaţiilor motoarelor cu ardere internă
	4 itemi

I.B.3. (2p)

I.B.5. (2p)

III.a. (4p)

III. b.(12p)
	1 item

I.B.2. (2p)


	1 item

II.1.b. (4p)


	1 item

III.c. (14p)


	7 

(40 puncte)
	35%
(44,44)


	Total itemi

(punctaj)
	11 

(38 puncte)
	3 

(16 puncte)
	4
(12 puncte)
	2 

(24 puncte)
	20 

(90 puncte)
	100%
(100)


	Pondere itemi
(% punctaj)


	55%
(42,22)
	15%
(17,77)
	20%
(13,33)
	10%
(26,66)
	100%
(100)

	


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Calificarea profesională:    

· Mecanic auto 
Modulul:  Automobile
Clasa: a X-a
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 50 min.

Subiectul I                                                                                         Total  30 puncte

A. Pentru enunţurile de mai jos, scrieţi, pe foaia de răspuns, litera corespunzătoare răspunsului corect:




                 (10p)

1. După numărul de timpi sau numărul de curse simple ale pistonului, motoarele cu ardere internă pot fi:

a. în 3 timpi;

b. în 4 timpi;

c. în 5 timpi;

d. în 6 timpi.

2. Pentru un motor cu ardere internă la care volumul camerei de ardere este 48 cm3 şi cilindreea unitară este 336 cm3, raportul de comprimare este:

a. 8;

b. 9;

c. 10;

d. 11.

3.  La motorul cu aprindere prin compresie, formarea amestecului are loc:

a. în exteriorul cilindrului; 
b. în galeria de admisie;
c. în interiorul cilindrlui;
d. în pompa de injecţie.
4. Un motor cu ardere internă cu 4 cilindri şi cilindreea unitară de 325 cm3 are litrajul:

a. 1200 cm3;

b. 1250 cm3;
c. 1275 cm3;

d. 1300 cm3. 

5. Spaţiul parcurs de către piston între cele două puncte moarte se numeşte:

a. alezajul cilindrului;

b. cursa pistonului;

c. litrajul motorului;
d. volumu cursei.
B. Transcrieţi, pe foaia de răspins, cifra corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.





      (10p)

1. Cilindreea totală reprezintă produsul cilindreelor cilindrilor motorului. 
2. La motoarele în 2 timpi, turaţia arborelui cu came este egală cu turaţia arborelui cotit. 
3. Bolţul face parte din grupa organelor fixe a mecanismului motor. 
4. Mecanismul bielă-manivelă este principalul ansamblu al motorului cu ardere internă, cu piston. 
5. Demarorul are rolul de a  uşura pornirea  motorului pe timp rece. 
C. În coloana A sunt enumerate diferite elemente componente ale motorului cu ardere internă, iar în coloana B, mecanismele şi instalaţiile acestuia. Scrieţi, pe foaia de răspuns, asocierile corecte dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B.                                                                     (10p)
	A. Elemente componente ale motorului cu ardere internă
	B. Mecanismele şi Instalaţiile motorului cu ardere internă

	1. arbore cotit 
2. arbore cu came
3. bobină de inducţie
4. pompă de injecţie
5. vas de expansiune

	a. instalaţie de alimentare

b. instalaţie de aprindere

c. instalaţie de răcire 

d. instalaţie de ungere 

e. mecanism de distribuţie 

f. mecanism motor


Subiectul II                                                                                        Total  30 puncte

1. Scrieţi, pe foaia de răspuns, informaţia corectă care completează spaţiile libere:                                                                                                                    (8p)
a. Punctul mort interior (PMI) este poziţia extremă a ..........(1)..........  corespunzătoare volumului .......(2).......  ocupat de fluidul motor în cilindru.  

b. Mişcarea se transmite de la arborele cotit la arborele cu came printr-o transmisie care poate fi cu ......(3)...... , cu .....(4)..... dinţată sau cu roţi dinţate.  

2. În figura de mai jos sunt reprezentate mai multe tipuri de motoare de automobile. Răspundeţi următoarelor cerinţe:                                                 (8p)
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a. Clasificaţi motoarele cu ardere internă după poziţia cilindrilor;
b. Identificaţi tipul de motor corespunzător fiecăreia din reprezentările notate cu a, b, c, d.
3. În  figura de mai jos este prezentată  schema de principiu a unui motor cu aprindere prin scânteie monocilindric în patru timpi. Răspundeţi următoarelor cerinţe:                                                                                                                 (14p)
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a. Specificaţi denumirea elementelor componente numerotate de la 1 la 10;
b. Precizaţi rolul elementului 4.

Subiectul III                                                                                       Total  30 puncte
Alcătuiţi un eseu cu tema „Instalaţia de răcire cu lichid”, după următoarea structură de idei:

a. Precizarea rolului instalaţiei de răcire;

b. Enumerarea elementelor componente ale instalaţiei de răcire cu lichid;

c. Descrierea funcţionării instalaţiei de răcire cu lichid.

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
Subiectul I                                                                                            Total  30 puncte

A. 10 p

1 - b; 2 - a; 3 - c; 4 - d; 5 - b. 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

B. 10 p
1 - F; 2 - A; 3 - F; 4 - A; 5 - F.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

C. 10 p

1 – f; 2 – e; 3 – b; 4 – a; 5 – c. 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
Subiectul II                                                                                         Total  30 puncte
1. 8 p

a. (4p)

1 - pistonului; 2 - minim.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

b. (4p)


3 - lanţ; 4 - curea.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

2. 8 p
a. (4p)

După poziţia cilindrilor,  motoarele cu ardere internă pot fi:

· cu cilindrii în linie verticali;
· cu cilindrii în linie înclinaţi;

· cu cilindrii în V sau W;

· cu cilindrii opuşi (boxer);
· cu cilindrii în stea.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns incomplet, minim două tipuri de motoare precizate, se acordă 2p; pentru  răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

b. (4p)
a. motoare cu cilindrii în linie verticali; 

b. motoare cu cilindrii în V; 

c. motoare cu cilindrii opuşi (boxer);

d. motoare cu cilindrii în linie înclinaţi.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

3. 14 p

a. (10p)
1-cilindru; 2-piston; 3-manivela arborelui cotit; 4-bielă; 5-chiulasă; 6-colector (galerie) de admisie; 7-colector (galerie) de evacuare; 8-bujie; 9-carter superior; 10-carter inferior (baia de ulei).
Pentru fiecare răspuns corect se acordă  1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

b. (4p)
Biela asigură legătura cinematică între bolţul pistonului şi arborele cotit, transformând astfel mişcarea lineară a pistonului în mişcare de rotaţie a arborelui cotit.
Pentru răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 4p; pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 2p; pentru  răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

Subiectul III                                                                                       Total  30 puncte
a. 4 p
Instalaţia de răcire asigură un regim termic corespunzător unei bune funcţionări a motorului, cu randament ridicat.
Pentru răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 4p; pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 2p; pentru  răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

b. 12 p
Componentele instalaţiei sunt: pompă de apă, radiator, ventilator, vas de expansiune, termostat, conducte.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

c. 14 p


Circulaţia lichidului de răcire se realizează forţat datorită pompei de apă. După preluarea căldurii din motor, lichidul de răcire, prin intermediul termostatului, este dirijat fie spre motor de pompa de apă când temperatura este sub 70oC (supapa termostatului fiind închisă), fie spre radiator când temperatura este peste 70oC (supapa termostatului fiind deschisă) şi cu ajutorul ventilatorului cedează căldura mediului înconjurător, după care circuitul se reia.

Preluarea variaţei volumului lichidului, datorită diferenţelor de temperatură, se face de către vasul de expansiune care este prevăzut cu două supape, una de suprapresiune şi una de depresiune.
Pentru răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 14p; pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 7p; pentru  răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

Notă:   Se acordă 10 puncte din oficiu.


  Nota testului se obţine prin împărţirea punctajului obţinut la 10
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